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14-15学年下学期七年级数学学科期中试卷
命题人：徐  文

注意：本试卷共两页，三大题，满分100分，试卷90分钟

一．选择题：（每小题3分，共24分）

1.过年时妈妈在50个包子内放入两枚硬币，说谁吃到谁就会有好运，那么吃到硬币的概率是（    ）
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2、下列计算正确的是(    )  

A.(2x+3)(2x－3)=2x2－9  

B.(x+4)(x－4)=x2－4  

C.(5+x)(x－6)=x2－30  

D.(－1+4b)(－1－4b)=1－16b2  

3、下列各式中，与
[image: image4.wmf]6

)

(

a

-
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，则
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的大小关系是（       ）
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5、若(x+4)(x-2)= 
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,则p、q的值是                           （     ）

 A.2，8         B.-2，-8       C.-2，8          D.2，-8 

6.现有两根木棒分别长40 cm和50 cm，要从下列长度的木棒中选出一条，与前面两根木棒钉成一个三角架(木棒不能余)，则可选出（       ）
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A.3条
B.4条
C.5条
D.6条
7、如下图，以下有四个结论：
①若∠1=∠2，则AB//CD;
②若∠1=∠2，则AD//BC；                             （第一-7题图）
③若∠3=∠4，则AB//CD
,④若∠3=∠4，则AD//BC    其中正确的是（    ）

A、①和②

  B、③和④

  C、①和④

D、②和③

8、学校、工厂、电视塔在一张图纸上分别用A,B,C三点表示，工厂在学校的北偏西30
[image: image20.wmf]0

的方向，电视塔在学校的南偏东55
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处，那么此图纸上的∠BAC等于（    ）
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B、175
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C、145
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D、155
[image: image25.wmf]0


二．填空题：（每小题3分，共21分）
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2、电子计算机每秒可做108次计算，用科学记数法表示它10分钟可做         次运算。
3、若从一个不透明的口袋中摸出白球的概率为
[image: image27.wmf]6
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，已知袋中白球有3个，则袋中球的总个数为______个。

4、如果△ABC中，∠A：∠B：∠C=2：3：5，则此三角形按角分类应为         .

  5．如图所示：将一张长方形纸片的一角斜折过去，顶点A落在A′处，BC为折痕，再将BE翻折过去与BA′重合，BD为折痕，那么两条折痕的夹角∠CBD＝        度．
6、如图所示：长方形花园ABCD中，
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AB

=

，
[image: image29.wmf]b

AD

=

，花园中建有一条矩形道路LMPQ 及一条平行四边形道路RSTK。若
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，则花园中可绿化部分的面积为        。
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（第二-5题图）                          （第二-6题图）
7、观察下列各式：  (x－1)(x+1)=x2－1  (x－1)(x2+x+1)=x3－1  

(x－1)(x3+x2+x+1)=x4－1  根据前面各式的规律可得：
(x－1)(xn+
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 +…+x+1)=            .
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三．解答题：（本大题共55分）

1．（本小题5分）如图，当∠1=∠3时，直线a、b平行吗？为什么？

[image: image53.png]Hio



解：当∠1=∠3时，直线a∥b.理由：
∵∠1=∠4,∠3=∠5   (               )，

且∠1=∠3  (                      ),

∴　∠4=∠5 (                  )

∴____∥______(                          )

2. （本小题4×3=12分）化简与计算：

1）.2003×2001－20022
2）.（－1）2014+（－  EQ \F(1,2) ）-2－（3.14－π）0

3）．化简求值 ：
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，其中
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3．（本小题5分）如图，已知∠BAC及BA上一点P，求作直线MN，使MN经过点P，且MN∥AC．（要求：使用尺规正确作图，保留作图痕迹）

4、（本小题5分）用直观的方法说明：
（a+3）²不等于a²+3²。

5、（本小题6分）妞妞和她的爸爸玩“锤子、剪刀、布”游戏，每次用一只手可以出锤子、剪刀、布三种手势之一，规则是锤子赢剪刀，剪刀赢布，布赢锤子，若两人出相同手势，则算打平。

（1）你帮妞妞算算爸爸出“锤子”手势的概率是多少？

（2）妞妞决定这次出“布”手势，妞妞赢的概率有多大？

（3）妞妞和爸爸出相同手势的概率是多少？
6、（本小题5分）地球到太阳的距离约是
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千米。光的速度约为
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千米/秒，求太阳光从太阳到地球的时间。

7、（本小题5分）一名同学在游乐场玩碰碰车，开始向东行驶，途中向右拐50
[image: image38.wmf]0

角，接着向前行驶，走了一段路程后，又向左拐了50
[image: image39.wmf]0

角。
（1）此时碰碰车和原来行驶的方向相同吗？你的依据是什么？

（2）如果碰碰车第二次向左拐的角度是40
[image: image40.wmf]0

或70
[image: image41.wmf]0

，车和原来行驶方向相同吗？为什么？
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（3）由以上情况你知道满足什么条件时，车行驶方向和原来相同？

8．（本小题5分）如图，潜望镜中的两面镜子AB和CD是平行放置的，光线经过镜子反射时，∠1＝∠2，∠3＝∠4，请问∠2和∠3有什么关系？为什么进入潜望镜的光线和离开潜望镜的光线是平行的？简要的说明你的理由．                               （第三-8题图）                                       
9．（本小题7分）七（1）班同学上数学活动课，利用角尺平分一个角（如图）.设计了如下方案：
（Ⅰ）∠AOB是一个任意角，将角尺的直角顶点P介于射线OA、OB之间，移动角尺使角尺两边相同的刻度与M、N重合，即PM=PN，过角尺顶点P的射线OP就是∠AOB的平分线.

（Ⅱ）∠AOB是一个任意角，在边OA、OB上分别取OM=ON，将角尺的直角顶点P介于射线OA、OB之间，移动角尺使角尺两边相同的刻度与M、N重合，即PM=PN，过角尺顶点P的射线OP就是∠AOB的平分线.

问题：分别回答方案（Ⅰ）、方案（Ⅱ）是否可行？若可行，请用三角形全等的知识予以说明；若不可行请说明理由.
                         [image: image42.png]


（第三-9题图）
14-15学年下学期七年级数学学科期中考试
参 考 答 案

一．选择题：（每小题3分，共24分）

	题号
	1
	2
	3
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	6
	7
	8

	答案
	B
	D
	C
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	D
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	C
	D


二．填空题：（每小题3分，共21分）

1、    X-2   ；2.    
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；     3.      18     ；4、  直角三角形     ；
5.         90°     ；6.    ac+bc-c²；7、
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三．解答题：（本大题共55分）

1．理由：∵∠1=∠4,∠3=∠5   ( 对顶角相等  )，

且∠1=∠3  (    已知   ),

∴　∠4=∠5 (   等量代换  )

∴__a__∥__b____( 内错角相等，两直线平行  )

2. 1）.-1    
       2）.4      
       3）．化简：3x-10，求值 ： 
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3．（本小题5分）略。
4.解参考课本上的答案，略。

5,解、（1）
[image: image46.wmf]3
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（2）
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（3）
[image: image48.wmf]3
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6.解、（1.5×10
[image: image49.wmf]8

）÷（3×10
[image: image50.wmf]5

）=（15×10）÷（3×10
[image: image51.wmf]5

）=500秒
7解、（1）相同，同位角相等两直线平行    
         （2）不相同，同位角不相等

（3）当第一次和第二次拐的度数相同时，行驶方向就相同。
8.解：∵AB//CD,       ∴∠2=∠3,　
又∵∠1＝∠2,∠4=∠3,　     ∴∠1=∠4，
∴∠1+∠2=∠3+∠4.

∵∠FEG＝180°－(∠1+∠2) ,　　∠EGH＝180°－(∠3+∠4)

∴∠FEG＝∠EGH,　　
∴EF//HG..

9.解：（1）方案（Ⅰ）不可行.缺少证明三角形全等的条件. 
方案（Ⅱ）可行. 理由如下：在△OPM和△OPN中 

[image: image52.png]OM = OF
PM=PN
oP = 0P



     
 ∴△OPM≌△OPN(SSS)   
 ∴∠AOP=∠BOP(全等三角形对应角相等)

















































（第三-1题图）
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